



解读市委常委会2016年工作报告

引领经济发展新常态 扎实做好各项工作(上)

2016年,市委常委会团结带领全市干部群众,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实新发展理念,主动适应把握引领经济发展新常态,扎实做好各项工作。全市经济持续健康发展、社会和谐稳定、政治生态不断优化、干部群众精神状态积极向上,实现了“十三五”良好开局。

一年来,市委常委会重点抓了四件大事

1. 深入开展“两学一做”学习教育

把“两学一做”学习教育作为2016年党建工作的龙头任务,出台《市级党员领导干部和党委(党组)书记“两学一做”学习教育职责任务清单》,推动了党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸。坚持深入“学”,坚持“做”到位,坚持彻底“改”,坚持“促”有成效,通过学习教育更好地推动中心工作、促进各项事业发展,实现了两手抓、两促进。

2. 全面落实巡视整改工作

坚持把巡视整改工作作为一项重大政治任务,结合信阳实际,对省委提出的45项任务逐条研究、逐项认领,按照“一题一案”方式,分别制定整改措施,明确责任领导、责任单位和整改期限。加强部门协调,实行市县乡三级联动,建立督查台账,严格督导检查,促进了整改工作扎实有效开展。

3. 扎实推进脱贫攻坚

以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,突出工作重点,抓住关键环节,把精准扶贫、精准脱贫各项举措落实到每个环节、每个步骤、每个细节上,脱贫攻坚取得明显成效。到2016年底,全市实现97363人稳定脱贫,圆满完成了年度脱贫攻坚目标任务。

4. 胜利召开市第五次党代会

大会深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,鲜明提出了造福信阳、添彩中原、全面建成小康社会的重大历史任务,确立了建设“五个信阳”的奋斗目标,描绘了各项事业发展蓝图,选举产生了新一届市委领导集体,营造了团结民主、风清气正的浓厚氛围,展示了信阳锐意进取、勇于担当的良好形象。

一年来,市委常委会主要做好七项工作

一 经济发展平稳向好

◆着力保持经济稳中有进

预计全年生产总值突破2000亿元,同比增长8.2%以上;一般公共预算收入同比增长9.8%;规模以上工业企业增加值增长9.0%左右;固定资产投资增长9.6%左右;社会消费品零售总额增长11.4%左右;金融机构存贷款期末余额分别增长13.3%、11.8%。粮食生产保持基本稳定,全年产量仍在115亿斤以上。

◆积极推动经济稳中向好

预计全年第三产业对经济增长的贡献率超过42%;高成长性制造业增加值增长10%左右,约占全市工业比重55%。弱筋小麦、优质水稻、有机杂粮等产量大幅提升,增加了优质农产品有效供给。预计全年文化办公用品类、汽车类消费均增长16.0%左右;全年房地产开发投资、商品房销售额分别增长24.2%、17.8%左右。

◆努力促进经济稳中有新

预计全年高技术产业增加值增长14.5%左右,约占规模以上工业比重10%。实现旅游总收入175.6亿元,同比增长21.1%。深入实施“互联网+”行动计划,培育壮大网络经济。预计全年限额以上零售业网上零售额增长60%以上。去年“双十一”当天,我市电商销售总额6.55亿元,总发单量达166万单。

二 改革开放持续深化

◆扎实推进全面深化改革

精心部署了6大类、32大项、98小项重点改革事项,努力精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。我市行政案件异地管辖制度改革、涉军维权“信阳模式”、地税征管体制改革、电子商务进农村、巡察方式创新、构建干部实绩综合研判体系等方面的改革探索,走在了全省乃至全国前列。涉农建设性资金整合、扶贫开发综合改革、深化集体林权制度改革等成果转化为国务院政策和省委、省政府文件。息县医联体改革经验,受到世卫组织赞誉。

◆持续扩大对外开放

参加了一系列招商推介活动,精心举办第24届信阳茶文化节等活动,取得了较好成效。河南新华五岳抽水蓄能项目正式启动,欧凯龙全球家居直销中心项目正式运营,潢川县农光互补光伏发电项目、鸡公山国际艺术园区项目、光山县富仁辉农业综合生产基地项目落户信阳。信阳保税物流中心(B型)获批建设,信阳铁路口岸、淮滨水运口岸等纳入省“十三五”规划,跨境电商综合试验区建设全面启动,设立了首个跨境电商综合平台。

◆着力推进创新驱动发展

争取年度省级科技计划项目53项、资金1447万元。新争取省级工程技术研究中心6家,获省科技进步奖8项。创建省级众创空间1家、星创天地2家、科级企业孵化器3家。

三 社会主义民主政治建设全面加强

◆大力支持市人大及其常委会依法履行职能

市人大及其常委会确立第一个五年期立法规划项目28项,首个立法项目《信阳市传统村落保护条例》自今年1月1日起施行。依法行使重大事项决定权和人事任免权,审议通过了“废止信阳慈善日”“市中心城区禁止燃放烟花爆竹”等议案。健全议案建议办理督办机制,推动办理工作从“答复型”向“落实型”转变。

◆认真落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度

出台了《关于进一步加强人民政协工作的意见》,全年召开双月协商座谈会6次,参与政协组织的各项调研、协商座谈230人次。市政协围绕产业集聚区建设等课题开展调查研究,围绕社区卫生服务体系建设和群众反映强烈的问题开展民主监督。全年共收到提案298件,立案282件,已全部办理回复。

◆切实维护团结和谐大局

积极实施凝聚力建设行动,做好党外知识分子、新的社会阶层人士、非公有制经济领域和港澳台海外统战工作,建立党外代表人士队伍建设工作机制,积极构建新型政商关系,扎实做好民族、宗教工作,注重发挥群团组织的作用,深入开展“双拥”活动,巩固军政军民团结和谐的生动局面。

◆深入推进全面依法治国

在全省率先实行行政案件异地管辖“信阳模式”,该模式在全国推广;探索实行非诉行政案件“裁执分离”、建立健全申诉案件律师代理制度,推行“互联网+执法公开”。市人民检察院坚持“三有两全四延伸”服务产业集聚区建设经验,在最高人民检察院组织的非公经济会议上做了典型发言。成立信阳法治智库,公开选聘25名法治智库专家。在全省率先推行“一单式”依法逐级走访模式。去年7月,市中级人民法院被授予“全国爱国拥军模范单位”称号,是全国唯一获此殊荣的法院。